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Секція № 6 (продовження) 
 

КОМЕРЦІЙНА, ТОРГОВЕЛЬНА ТА ПІДПРИЄМНИЦЬКА 
ДІЯЛЬНІСТЬ 
 
 
 
 
 
 
Ачкасова С.А., Кислов А.В. 

ХНЕУ ім. С. Кузнеця, Україна 
УПРАВЛІННЯ ПРОЦЕСОМ ФОРМУВАННЯ ВЛАСНОГО 
КАПІТАЛУ БАНКУ 

 
Постійні технологічні зміни, фінансова дерегуляція та посилення 

конкуренції спонукають менеджмент банків до пошуку нових дієвих рішень 
щодо діяльності банківських установ. Проблема недостатньої капіталізації 
банків зумовлює об’єктивну необхідність дослідження сучасної практики 
формування власного капіталу банків, порядку оцінювання величини та 
визначення рівня його адекватності ризикам банківського сектору.  

Власний капітал банку є виробничим і інвестиційним ресурсом, 
джерелом доходу, об’єктом управління і формування, об’єктом власності, 
носієм факторів ризику. [1]. Управління процесом формування власного 
капіталу банку має здійснюватися у двох взаємопов’язаних напрямах: пошук 
додаткових джерел фінансування та оптимізації структури власного капіталу.  

Вирішенню проблеми формування та нарощування власного капіталу 
банку сприятиме, насамперед, стимулювання припливу капіталу за рахунок 
активного залучення коштів акціонерів. Для цього слід сприяти створенню 
більш прозорої фінансово-економічної діяльності банків; розкриттю 
інформації про власників та отриманню відповідних інвестиційних рейтингів. 
Банкам також необхідно залучати певну частину прибутку у власний капітал 
[2]. 

У процесі нарощування власного капіталу банку за рахунок прибутку 
слід виділити два основних напрямки: по-перше, збільшення прибутковості 
активних операцій, по-друге, розроблення оптимальної дивідендної політики.  
Рішенням проблеми недостатності прибутків банку стане стратегія 
нарощення власного капіталу шляхом залучення інвестицій до статутного 
капіталу або залучення коштів на умовах субординованого боргу. 
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Одним із перспективних напрямків збільшення власного капіталу 

банку також є концентрація банківського капіталу на основі банківських 
злиттів і поглинань, створення банківських холдингів і альянсів, що досить 
характерно для закордонної практики і дає додаткові конкурентні переваги.  

У процесі формування власного капіталу банка менеджменту слід 
вирішити такі завдання: проаналізувати формування капіталу банка за 
попередні періоди; визначити розмір капіталу, що потрібен банку; провести 
оцінку та вибір джерел для нарощування власного капіталу; розробити 
управлінські рішення щодо забезпечення необхідного обсягу залучення 
коштів з обраних джерел фінансування капіталу; оцінити та оптимізувати 
співвідношення внутрішніх і зовнішніх джерел формування власних 
фінансових ресурсів. 

Таким чином постійна оцінка власних ресурсів, застосування новітніх 
методів розрахунку достатності капіталу, надійне управління ризиками та 
результативне використання власних ресурсів при управлінні процесом 
формуванням власного капіталу банку сприятиме вирішенню нагальних 
проблем нарощування капіталу.  

Ефективне нарощування та формування власного капіталу банків 
забезпечить стабільне, динамічне і ефективне функціонування всієї 
банківської системи України, сприятиме зростанню її 
конкурентоспроможного потенціалу.  
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Вибір інвестиційного рішення з множини альтернативних рішень 

полягає у пошуку найкращої альтернативи. З впевненістю можна сказати, що 
при оцінці інвестиційних проектів для інвестора важливим є стан розвитку 
суб’єкта господарювання, їх спроможності достатньо швидко й з мінімально 
необхідними витратами реагувати на потреби ринку та зміни зовнішнього і 
внутрішнього середовища. Це призводить до необхідності проведення 
комплексного оцінювання ефективності розвитку підприємства, що дає 
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